

Плодим инвалидов?

Недавно Администрация зоны отчуждения провела совещание с руководителями и председателями профкомов предприятий и организаций, размещенных в 30-километровой зоне Чернобыльской АЭС, на котором был обсужден вопрос о выведении из зоны отчуждения лиц, имеющих инвалидность, связанную с работой по ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. С сообщениями выступили главный специалист отдела экологии, радиационной безопасности и охраны здоровья АЗО А. Т. УСАЕВ и начальник МСЧ-1 г. Чернобыля В. Д. ВОХМЕКОВ.

В обсуждении проблемы приняли участие приглашенные от предприятий и организаций зоны отчуждения.

Как стало ясно из сказанного, четкого механизма выведения из зоны отчуждения работников, иными словами увольнения, либо трудоустройства их за пределами зоны, у которых установлена связь

заболеваний с работой в зоне отчуждения и инвалидность, не существует. Согласно Закону Украины об охране труда, увольнение или перевод на другую работу работника по медицинским показаниям может быть произведен только с согласия работника.

Наблюдения показывают, что у лиц, нуждающихся в выводе из зоны отчуждения по медицинским показаниям, но продолжающих работать во вредных для них условиях, в дальнейшем наступает стойкая утрата трудоспособности. По данным МСЧ-1 в 1992 году нуждались в выводе из зоны отчуждения 216 человек, в 1993 — 190 человек. В эти же годы впервые установлена инвалидность 148 и 255 больным соответственно. В то время, как в 1987 году впервые признаны инвалидами были 14 человек, в 1988 году — 22 человека, в 1989 году — 17 человек, в 1990 году — 40 человек, в 1991 году

— 101 человек. Из-за того, что вовремя не решается вопрос о выводе из зоны отчуждения людей, которым противопоказана работа в полях ионизирующего излучения, происходит рост количества инвалидов.

В связи с этим Администрацией зоны отчуждения подготовлены предложения по изменению КЗоТ, законов «О правовом режиме территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению вследствие Чернобыльской катастрофы», «О статусе и социальной защите граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы» и других правовых актов Украины, которые внесены на рассмотрение правительства и парламента.

Вызывает тревогу тот факт, что многие инвалиды продолжают работать в зоне отчуждения, тем самым ухудшая состояние своего здоровья. По данным МСЧ-1 заболеваемость среди инвалидов, продолжающих работать в зоне

отчуждения, во много раз выше, чем у инвалидов, своевременно выведенных за ее пределы. Однако МСЧ-1, различные экспертные комиссии, определяя процент потери трудоспособности человеком, не указывают, представляет ли опасность для его здоровья продолжение работы в контакте с ионизирующим излучением, на что было много нареканий участников совещания.

Учитывая все вышесказанное, а также то, что инвалиды социально защищены, Администрация зоны отчуждения предложила увольнять работающих в зоне отчуждения инвалидов по инициативе администрации предприятий и организаций и с согласия профсоюзных комитетов, если нет возможности трудоустройства их на работу, не связанную с воздействием ионизирующего излучения.

**Эдуард КУЗНЕЦОВ,
Юрий ДРОНЖКЕВИЧ.**